
Protokół Nr 4/2024 

 
Z posiedzenia Komisji ds. Samorządu i Oświaty Rady Gminy Wielkie Oczy z dnia 14 czerwca 

2024 r. 

 

Na wstępie ustalono, że komisji przewodniczył będzie Pan R. Osowski, który rozpoczął 

posiedzenie o godzinie 8:00, witając przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby 

uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 10 członków komisji obecnych było 10. 

Pan przewodniczący komisji przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy i sprawozdania finansowego 
gminy za 2023 rok. 

2. Opiniowanie projektów uchwał. 
3. Wyjazd na plac budowy sali gimnastycznej przy szkole w Łukawcu. 

Pan radny P. Jacyk zaproponował aby omówić temat diet radnych. Pan przewodniczący 
R. Osowski wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczący diet radnych został zaplanowany do 
omówienia w pierwszy punkcie posiedzenia. Innych propozycji tematów nie było, 
a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan Albert 

Hawrylak, Skarbnik Gminy Wielkie Oczy Pani Elżbieta Słotwińska, Sekretarz Gminy Pan 

Zbigniew Pałczyński. 

Pan przewodniczący poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która przedstawiła 

sprawozdanie z wykonania budżetu gminy i sprawozdanie finansowe gminy za 2023 rok (zał. 

nr 2 do protokołu). Pan radny P. Jacyk zapytał o wysokość czynszu za mieszkania. Pan 

przewodniczący R. Osowski przedstawił ceny najmu mieszkań oraz lokali wynajmowanych 

przez R-36 na co radny P. Jacyk zauważył, że warto by było podnieść stawkę za najem. Pan 

radny Z. Kociołek dodał, że budynek w Łukawcu nie jest w należytym stanie i trzeba by było 

najpierw go docieplić. Pan wójt A. Hawrylak dodał, że trzeba te budynki wyremontować lub 

sprzedać mieszkania. Rozpoczęła się dyskusja na temat remontu mieszkań, po której 

stwierdzono, że trzeba podczas objazdu pooglądać te budynki aby ustalić plan działania. Pan 

radny Z. Kociołek poruszył temat remontu dróg gminnych oraz wspomniał o uszkodzonej 

drodze powiatowej w Łukawcu. Radny Zenon Brzyski opuścił obrady komisji. Projekt uchwały 

poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 rok jednogłośnie pozytywnie. 



Pan przewodniczący poprosił o głos Pana sekretarza Z. Pałczyńskiego, który przedstawił 

projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/84/2021 Rady Gminy Wielkie Oczy w sprawie 

ustalenia wysokości diety radnym (zał. Nr 3). Pan radny P. Jacyk zaproponowały aby podnieść 

diety o 14,8%. Pani radna K. Witt wspomniała, że taka podwyżka jest wg niej dobra i nie warto 

podnosić bardzo dużo. Rozpoczęła się dyskusja na temat wysokości diet podczas, której radny 

P. Jacyk zaproponował aby stawki określić na poziomie 75% dla przewodniczącego, 65% dla 

wiceprzewodniczącego i 55% dla członka. Pan radny D. Fedyk podkreślił, że jest przeciwny 

podnoszeniu diet radnym. Po dyskusji poddano pod głosowanie propozycję stawek diet dla 

radnych przedstawioną w przygotowanym projekcie uchwały. Członkowie komisji byli nie 

jednogłośnie za projektem uchwały, 5 radnych było za i 4 radnych było przeciw. 

Pan przewodniczący poprosił o głos Pana sekretarza Z. Pałczyńskiego, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wielkie Oczy (zał. Nr 4). Pan 

radny R. Osowski nadmienił, że przedstawione w projekcie kwoty są to kwoty brutto oraz 

zapytał jakie stawki są w innych gminach. Pan wójt odpowiedział, że w ościennych gminach 

były podnoszone stawki. Pan radny R. Osowski zapytał czy dodatek 30% jest stały. Pan 

sekretarz Z. Pałczyński odpowiedział, że tak jest zapisane w ustawie. Więcej pytań i dyskusji 

nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Wielkie Oczy 

jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 r. (zał. 

Nr 5). Pan radny P. Jacyk zapytał jakie prace mają być wykonane na boisku w Łukawcu. Pan 

wójt A. Hawrylak odpowiedział, że planuje się wykonać wertykulacje, ogrodzenie, poprawić 

rynny, doposażyć szatnię i wyrównać plac. Pan radny P. Jacyk zaproponował żeby zamontować 

elektroniczny system powiadamiania. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że taka syrena tj. 

koszt kilku tysięcy, a naprawa to koszt ok 900 zł ale sprawdzi ile taki system będzie kosztował. 

Więcej pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie 

Oczy na 2024 r. jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej (zał. Nr 6). Pytań i 

dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie 

komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie Gminie Wielkie Oczy 

nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa położonej w miejscowości Majdan 

Lipowiecki (zał. Nr 7). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

nieodpłatne przekazanie Gminie Wielkie Oczy nieruchomości stanowiącej własność Skarbu 

Państwa położonej w miejscowości Majdan Lipowiecki jednogłośnie pozytywnie. 



Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały  w sprawie zamiany nieruchomości (zał. Nr 8). Pytań i dyskusji nie było. 

Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali 

projekt uchwały  w sprawie zamiany nieruchomości jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały  w sprawie zamiaru połączenia Centrum Kultury w Wielkich Oczach i Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Wielkich Oczach (zał. Nr 9). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały 

poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt 

uchwały  w sprawie zamiaru połączenia Centrum Kultury w Wielkich Oczach i Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Wielkich Oczach jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały  w sprawie utworzenia Żłobka Publicznego w Wielkich Oczach oraz nadania 

Statutu (zał. Nr 10). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały  w sprawie utworzenia Żłobka 

Publicznego w Wielkich Oczach oraz nadania Statutu jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały  zmieniającej uchwałę nr LV/20/2024 Rady Gminy Wielkie Oczy z dnia 4 

kwietnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Wielkie Oczy (zał. Nr 11). Pytań i 

dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie 

komisji zaopiniowali projekt uchwały  zmieniającej uchwałę nr LV/20/2024 Rady Gminy 

Wielkie Oczy z dnia 4 kwietnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Wielkie Oczy 

jednogłośnie pozytywnie. 

O godzinie 10:15 członkowie komisji udali się na plac budowy sali gimnastycznej przy 

szkole w Łukawcu. 

 
Protokolant: Małgorzata Machczyńska 

 
 
 

Przewodnicząca Komisji 

 

            Bogumiła Skoczyńska 


